



FARSKÝ LIST 18/2025

4. MÁJ 2025

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

3. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

Prvé čítanie: My sme toho svedkami aj Duch Svätý (Sk 5, 27-32.40-41)

Žalm: BUDEM ŤA, PANE, OSLAVOVAŤ, ŽE SI MA VYSLOBODIL (Ž 30)

Druhé čítanie: Hoden je Baránok, ktorý bol zabitý prijať moc a bohatstvo (Zjv 5, 11-14)

Evanjelium: Ježiš pristúpil, vzal chlieb a dával im; podobne aj rybu (Jn 21, 1-19)

OHLASOVAŤ POD KRISTOVÝM VEDENÍM A S JEHO MILOŠŤOU

Apoštoli unavení a sklamaní po celonočnom rybolove dostávajú od Pána významnú lekciu. Na Ježišovo slovo spúšťajú sieť a spúšťajú ju presne podľa jeho slov z pravej



strany. Poslúchajú a to do detailu. Nevyhovárajú sa, že celú noc márne chytali, že to nemá zmysel. A stáva sa čosi neslýchané, nevšedné. Množstvo chytených rýb je také veľké, že ho nemôžu vytiahnuť. Tento evidentný zázrak je ešte viac vystupňovaný ďalšou zarážajúcou skutočnosťou. Hoci bola sieť preťažená rybami, nepretrhla sa. Toto všetko dýcha tajomstvom - mystériom. Situáciu

objasňuje apoštol Ján, keď zvolá: „*To je Pán!*“ (Jn 21,7) Tu je spomínaná „lekcia“. Sám Pán ich predsa povolal stať sa rybármi ľudí. Až v Pánovej prítomnosti sa sieť naplňa. Pri plnení poslania byť rybármi ľudí, bude bez Pánovej prítomnosti sieť vždy prázdna. Sieť, symbolizujúca Cirkev, sa začne naplňať, až keď Kristus zasiahne svojou milosťou. Pretože jedine on opravdivo mení ľudské srdcia. Apoštoli sa musia stať nástrojmi božej milosti, ak chcú, aby ich „lov“ bol úspešný. Celá Cirkev je misijná, zaznelo na druhom vatikánskom koncile. Povolanie byť rybármi ľudí neprešlo teda iba na priamych nástupcov apoštolov a na biskupov, ba ani na ich pomocníkov, kňazov, ale na každého kresťana. Každý z nás má právo a povinnosť sprístupňovať poklad Cirkvi aj ostatným. Apoštoli dostali lekciu. No nielen oni, ale aj každý kresťan dostáva lekciu. Kto chce

Rímskokatolícka farnosť Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pon.: 16-17h, Uto. 9-10 a 16-17h, štv 9-10 a 19-20h, pia 9-10 a 16-17h

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut, št, pia dopoludnia!

svojím neveriacim bratom dobre, musí mu záležať, aby objavili poklad viery. No



ohlasovanie, čo ako premyslené a pôsobivé bude neúčinné, ak sa nebude realizovať spolu s Kristom. Na svete je mnoho ľudí, ktorí blúdia. Títo ľudia potrebujú našu vieru tak, ako polievka potrebuje soľ, cesto kvas, tma svetlo. Predpokladám, že aj vy cítite s nimi súcit. Že aj vy chcete zvolať: „Nebojte sa! Utrpenie má zmysel a smrťou sa všetko nekončí! Sme zachránení Kristom, a preto

máme právo sa radosť.“ Áno, my všetci máme byť misionármi, hlásateľmi Krista... Možno by ste teraz radi povedali: „Aj sa snažíme, rozprávame o nádeji, o Kristovi, povzbudzujeme a upozorňujeme, ale ovocie žiadne“. A tu je namieste položiť si otázku: Nezapúdame na odkaz, ktorý sme dnes znova počuli v evanjeliu? Nelovíme na vlastnú päsť bez Krista? „Činnosť pre Krista bez Krista, je hlboký paradox a protirečenie“, pripomínal nám neraz sv. Ján Pavol II. V dokumente Novo millennio ineunte v roku 2000 napísal: „Je tu dôležitá zásada, prvenstvo milosti. Existuje totiž pokušenie, ktoré odjakživa ohrozuje každú duchovnú cestu a aj pastoračnú prácu. Je ním domnienka, že naše úspechy závisia od našej schopnosti plánovať a robiť... Beda, ak by sme zabudli, že bez Krista nemôžeme nič urobiť“ (b.38). Sprav si ma Pane nástrojom, nech žiarim... Tak sa spieva v jednej piesni. A to je naša úloha, stať sa Kristovým nástrojom. Nebáť sa „vycediť“ aj nejaké kvapky potu pri šírení viery, ale nikdy to nerobiť na vlastnú päsť. Vždy pod Kristovým vedením. Staňme sa ceruzkou v rukách Božích. Nechajme sa ním viesť a nakreslíme nádherný obraz. Len tak pomôžeme našim bratom a sestrám nájsť Pravdu, Lásku, zmysel, nádej... (P. L. Stanček CM – *vincentini.sk – krátené*)

TÝŽDEŇ MODLITIEB ZA DUCHOVNÉ POVOLANIA

„Každé povolanie, vnímané v hĺbke srdca, spôsobuje, že odpoveď začne klíčiť ako vnútorná pohnútka k láske a službe ako zdroj nádeje a lásky, a nie ako snaha o sebauplatnenie. V Božom pláne sa teda povolanie a nádej prelínajú, na radosť každého muža a každej ženy, ktorí sú osobne povolani obetovať svoj život pre druhých (porov. apoštolská exhortácia *Evangelii gaudium*, 268). Je veľa mladých ľudí, ktorí sa snažia spoznať, na akú cestu ich Boh volá: niektorí – často s úžasom – rozpoznávajú povolanie do kňazstva alebo zasväteného života; iní objavujú krásu povolania do



manželského a rodinného života, ako aj kangažovaniu sa za spoločné dobro a vydávaniu svedectva o svojej viere medzi kolegami a priateľmi. Každé povolanie žije z nádeje, ktorá sa premieňa na dôveru v Božiu prozreteľnosť. V skutočnosti je pre kresťana nádej oveľa viac než len ľudský optimizmus: je to skôr istota, zakorenená vo viere v Boha, ktorý koná v dejinách každého človeka. A tak povolanie dozrieva prostredníctvom každodenného úsilia o vernosť evanjeliu, v modlitbe, rozlišovaní a službe. Drahí mladí, nádej v Boha nezahanbuje, pretože on vedie každý krok tých, ktorí sa mu zverili. Svet potrebuje mladých ľudí, ktorí sú pútnikmi nádeje; ktorí odvážne zasvätia svoj život Kristovi a napĺňa ich radosť z toho, že sú jeho učeníkmi-misionármi. Cirkev potrebuje pastierov, rehoľníkov, misionárov, manželov, ktorí vedia povedať Pánovi „áno“ s dôverou a nádejou. Povolanie nikdy nie je pokladom, ktorý zostáva uzavretý v srdci, ale rastie a posilňuje sa v spoločenstve, ktoré verí, miluje a dúfa. A keďže nikto nemôže odpovedať na Božie volanie sám, všetci potrebujeme modlitbu a podporu našich bratov a sestier. Milovaní bratia a sestry, Cirkev je živá a plodná, keď prináša nové povolania. A svet, často nevedomky, hľadá svedkov nádeje, ktorí svojím životom hlásajú, že nasledovanie Krista je zdrojom radosti. Neúnavne preto prosme Pána o nových robotníkov na jeho žatvu s istotou, že on vždy povoláva s láskou. Drahí mladí, zverujem vaše nasledovanie Pána do príhovoru Márie, Matky Cirkvi a Matky povolání. Kráčajte vždy ako pútnici nádeje po ceste evanjelia!“ (Z *Posolstva* +pápeža Františka na 62. svetový deň modlitieb za duchovné povolania, zverejnené 19. 3. 2025)

FARSKÉ OZNAMY

SLÁVNOSŤ 1. SV. PRIJÍMANIA bude v našom farskom kostole **v nedeľu 11. mája o 10.30. V túto nedeľu bude pre deti zo ZŠ na ul. Komenského.** Spoveď detí bude v sobotu 10.5. o 9.00. Prosím, aby ste pri tejto sv. omši miesta v laviciach rezervovali predovšetkým pre rodičov a príbuzných detí.

TÝŽDEŇ MODLITIEB ZA DUCHOVNÉ POVOLANIA Pozývame vás v tomto týždni k súkromnej i spoločnej modlitbe za duchovné povolania. Zvlášť štvrtková adorácia bude určená tomuto úmyslu. *„Kto sa zúčastní na verejnej pobožnosti za kňazské a duchovné povolania udeľujú sa mu za obvyklých podmienok úplné odpustky“*(EO b.5)

ZBIERKA NA SEMINÁR Na budúcu nedeľu, 14. 5., ktorá je Nedeľou Dobrého Pastiera bude tradičná zbierka na Kňazský seminár sv. Karola Boromejského v Košiciach, na podporu seminaristov a tejto inštitúcie našej arcidiecézy. Svoje milodary môžete odovzdať do označených schránok v našich kostoloch.

PONUKA KNIHY Jozef Ivan: 365 zamyslení nad Božím slovom a nad životom. Cena: 18€. Knihu si môžete zakúpiť v kancelárii Farského úradu.

OHLÁŠKY Sviatosť manželstva chcú prijať:

Adrián Krišovský zo Sabinova a **Sabína Šimčíková** zo Sabinova

Adam Bukovina z Vikartoviec a **Eva Homzová** zo Sabinova

Matej Bujňák z Vysokej a **Alexandra Molnárová** zo Sabinova

LITURGICKÝ PREHĽAD
TÝŽDEŇ PO 3. VEĽKONOČNEJ NEDELI 5. 5. – 11. 5. 2025

pondelok 5. 5.	<i>po 3. veľkonočnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+Jozef + rodín Mihaliková, Vranková
			18.00	ZBP Valéria (60r.) s rod.
utorok 6. 5.	<i>Za vyvolenie pápeža</i>	Sabinov	6.30	ZBP Rastislav s rod.
			18.00	+Božena +Štefánia +František
		Jakubovany	18.00 M	ZBP Anna a Jozef s rod.
streda 7. 5.	<i>po 3. veľkonočnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	ZBP Anna (70r.)
			18.00 D	ZBP Hana (50r.)
		Orkucany	18.00	ZBP členov RB
štvrtok 8. 5.	<i>po 3. veľkonočnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+Ľubomír +Štefan +Jozefína +Stanislav
			18.00	ZBP Martina a Viliam (15r. sobáša)
		Jakubovany	18.00 D	+Margita +Jozef +Mária +Ján
piatok 9. 5.	<i>po 3. veľkonočnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+Anna +Jozefína +Ján +Anna +Peter
			18.00 M	ZBP rod. Osifová
		Orkucany	18.00 D	ZBP Jana (40r.) s rod.
sobota 10. 5.	<i>po 3. veľkonočnej nedeli</i> <i>Večerná sv. omša</i> <i>z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+Peter +Ján +Viliam +Milan
			18.00	+ rodín Hudcová, Zborovská
nedeľa 11. 5.	4. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	Sabinov	7.30	Za farnosť
			9.00	ZBP Anna (70r.)
			10.30	Za prvoprijímajúcich
			18.00	+Jozef
		Jakubovany	9.00	ZBP Margita (80r.)
		Orkucany	10.30	ZBP Katarína, Michal